



我县举办乡村文化活动年启动仪式暨 2023 年乡镇文艺调演



4月24日，我县举办“大地欢歌”乡村文化活动年启动仪式暨2023年乡镇文艺调演。

活动指出，举办此次活动是为了展示我县群众文艺创作、文化遗产保护、乡村旅游发展的丰硕成果，进一步活跃群众的文化生活，焕发群众精神面貌，呈现乡村文明新气象。我们将以此次活动为契机，深入推进公共文化服务体系建设和创新实施文化惠民工程，保护好传承好弘扬好乡村优秀传统文化，培育打造群众喜闻乐见的文化品牌，引领广大人民群众更加坚定听党话、感党恩、跟党走，为全面推进乡村振兴书写文化新篇章。

本次活动由太湖县委宣传部、县文旅局、县融媒体中心主办，县文化馆承办。活动共收到15个乡镇报送的31个节目，经遴选，每个乡镇安排一个节目参加今天的调演比赛。所有参赛队伍按照抽签顺序依次进行比赛并由专业评委现场打分，选手们以音乐、舞蹈、大鼓书、曲子戏、三句半等多种艺术形式彰显太湖农村独特文化，为全县人民奉献了一场既具有艺术性又充满乡土味的“文艺盛宴”，精彩的演出获得了满堂喝彩，现场观众反应热烈，掌声不断。

活动在诙谐风趣的曲子戏《乡愁》中拉开帷幕，歌舞《小池之春》、快板《最美是晋熙》、歌舞《北中乐章》、黄梅歌舞《新仓颂》等作品立足乡镇特色，将乡村振兴之路进行生动演绎，表达出对家乡深厚质朴的感情，既富有时代气息又极具民俗特色；大鼓书《宣传二十大 我把寺前夸》、表演唱《礼赞二十大 描绘幸福弥陀画卷》、大鼓书

《歌颂二十大》以原创作词，展现了在党的二十大精神引领下，全镇人民同心合力助推乡村振兴，加快建设新时代“五美”乡村的美好画卷；舞蹈《亲家母你坐下》、广场舞《黄梅悠悠》节奏欢快，灵动热情，真实反映了人民群众积极昂扬的精神面貌，在欢快活跃的气氛中体现了现代农民丰富的精神文化生活和艺术表现力；小品《诚信》、三句半《少年新风尚》形式创新，立意深刻，在轻松有趣的演绎中传达出社会主义核心价值观，表现了乡风文明孕育下的农村生活新风尚；歌舞《中国范儿》、舞蹈《我心向党》、合唱《中国少年》中少年儿童们以热情洋溢的歌舞抒发着对祖国、对党的感恩与祝福，表现了新青年的蓬勃朝气和家国情怀。

活动现场，各个乡镇深入挖掘乡村风情，充分展现农民风采，以精彩纷呈的文艺表演展示太湖新农村的新气象，表现了太湖农民昂扬奋发的良好形象和太湖农村快速发展的巨大变化，体现了广大太湖人民建设幸福家园、追求美好生活的坚定信念。本次活动的成功举办，充实了群众的精神文化生活，营造了良好的文化氛围，提升了群众的获得感、幸福感和满意度，为乡村振兴提供了丰富的精神食粮。

经过激烈角逐，最终歌舞《小池之春》获得一等奖，快板《最美是晋熙》、黄梅歌舞《新仓颂》获得二等奖，歌舞《北中乐章》、小品《诚信》、舞蹈《亲家母请坐下》获得三等奖。其他作品分别获得优秀表演奖、优秀组织奖、创作奖、特色节目奖。

(融媒体记者 刘辉 徐虹 王璇)



寻访朴初故里 自驾太美太湖

——2023太美太湖“花亭1号”公路首届自驾游活动启动

为加快实施文旅富民战略，抢抓“大黄山”（皖南）国际休闲度假旅游目的地建设机遇，推进我县自驾游品牌建设，实现我县文旅产业高质量融合发展，4月23日，2023太美太湖花亭1号公路首届自驾游在五千年文博园华表广场正式发车。

发车仪式上，来自江苏、浙江、上海、湖北等地的300多名车友、景区负责人、媒体记者参加仪式，60辆高端越野车、60辆自驾车在广场上整齐列队。

上午9时48分正式发车，120辆自驾车辆分两组，一组沿花亭湖环线，一组沿赤白线，沿途经寺前镇、汤泉乡、牛镇镇，终点抵达百里镇。期间，自驾游车队走进传统古村落龙潭寨、蔡家畈，感受古民居厚重的人文历史、古韵悠长；在百里镇，广大车友参加了乡村土特产展销会，品尝了我县的美食，并进行了沙滩越野拉力赛。

本次活动由县委、县政府主办，花亭湖风景区管理处、县文旅局、县文旅集团承办。活动包括“太湖旅游推介”“太湖文旅发展座谈”“盛大发车仪式”“环湖风景道自驾游踩线”“朴初故里寻游”“电音晚会”“乡村民俗集市”等。本次活动以自驾游为载体带动我县乡村旅游发展，实现旅游促乡村振兴，提升“朴初故里，太美太湖”和“五千年文博园”文旅品牌影响力，打造我县“花亭1号”公路文旅品牌，创新我县文旅发展新业态，丰富文旅产品新



供给，推动我县文旅产业高质量融合发展，扩大我县文化和旅游业对经济社会发展的贡献力，助力文旅发展再上新台阶。

在4月22日召开的“花亭1号”公路文旅品牌建设座谈会上介绍了我县基本情况和文化旅游资源。重点推介了“花亭1号”公路，指出，它是环湖公路的一个重要组成部分，公路依山而建，连绵起伏，部分路段海拔落差有近200米，十分考验驾驶技术。它还将太湖县景区景点串联起来，可以一边自驾一边游玩，放松心情。会上希望大家畅所欲言、建言献策，为打造太湖县全新公路文旅品牌，实现自驾游品牌建设，创新太湖县文旅发展新业态、文旅产业高质量融合发展贡献力量。

(融媒体记者 刘辉 胡治进)

